
 

Αρχαία Ελληνικά από το πρωτότυπο 
 

Κείμενο <<ΗΔΕ Η ΗΜΕΡΑ ΤΟΙΣ ΕΛΛΗΣΙ ΜΕΓΑΛΩΝ ΚΑΚΩΝ ΑΡΞΕΙ>>. 
 
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Α. Να μεταφράσετε από το παραπάνω κείμενο το εξής<<τοσαυτα…….πρεσβεύεσθαι>>. 
Β1. Γιατί ο Αρχίδαμος ελπίζει σε μια υποχώρηση των Αθηναίων; 
2. Πώς αντιμετώπισαν οι Αθηναίοι το Μελήσιππο και πώς εξηγείται η συμπεριφορά τους; 
Γ1.Να σχηματίσετε ολοκληρωμένες προτασεις με τις ακόλουθες λέξεις: διορατικός, φερέγγυος, 
λιποταξία. 
3.Να συμπληρώσετε τα κενά των παρακάτω προτάσεων επιλέγοντας την κατάλληλη λέξη από την 
παρένθεση: 
α. Ο μεγάλος καύσωνας προκάλεσε τάση για…….(λιποταξία, λιποθυμία). 
Β. Η αστυνομία ανέλαβε την……….της εξέγερσης των κρατουμένων (καταστολή, διαστολή). 
Γ. Η……της επιχείρησής του έχει μειωθεί αισθητά (απόδοση, κατάδοση). 
Δ. Ηταν εγωιστής και αντιμετώπιζε τους άλλους με …………. (πρόοψη, υπεροψία). 
 
Δ1. Να μετατρέψετε στα παρακάτω παραδείγματα την ενεργητική σύνταξη σε παθητική 
α.Οι πολέμιοι ελυσαν τας σπονδας  β.Σωκράτης εδίδαξεν Αθηναίους την αρετήν. 
 
2. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω δευτερεύουσες προτασεις(είδος)και να επισημάνετε τη συντακτική 
τους λειτουργία. 
α.Λέγουσιν οι σοφισταίως ουδεν δέονται χρημάτων.β.Φοβείται μη τά έσχατα πάθη.γ.Ο Δερκυλίδας 
έτυχε εν Αβύδω ών, οτε η ναυμαχία εγένετο. 
 
Ε: Εγένετο:να γίνει εγκλιτική αντικατάσταση και να γραφούν το απαρέμφατο και η μετοχή. 
 
2.Να συμπληρώσετε τις παρακάτω προτάσεις με τους κατάλληλους τύπους των λέξεων που δίνονται 
στις παρενθέσειςα.Λέγει ότι τουτο υπο του Κυλωνος …….(πράττομαι,οριστική παθητ, 
αορίστου).β.Σωκράτης,επεί…..(λαμβάνω,οριστική αορ.β)το κώνειον,(αποθνήσκω,οριστ.αορ.β).γ.Τον 
φίλον….εξ ίσου πατρί(τιμώ,οριστ.ενεστ.γ.πληθ.).δ.Σύν αθηνά και χειρα….(κινω,β.ενικό,προστ.ενεστ.). 
 


